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Θέμα: «Ψυχολογική τρομοκρατία των εργαζομένων της Εθνικής 
Ασφαλιστικής». 
  
  
Η ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ αποτελεί την ιστορικότερη εταιρική δύναμη στον 
ασφαλιστικό κλάδο και μια από τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές εταιρείες στη χώρα 
μας. Μετά τη σκανδαλώδη μεθόδευση που οδήγησε σε απολύσεις πάνω από 30 
εργαζόμενους που απασχολούνταν για δεκαετίες με συμβάσεις δανειζόμενου 
προσωπικού , η θυγατρική του CVC Capital Partners συνεχίζει ακάθεκτη τις 
μεθοδεύσεις της για ακόμα μεγαλύτερη μείωση προσωπικού της Εθνικής 
Ασφαλιστικής. 
  
Εδώ και 2 μήνες η διοίκηση της εταιρείας, με πρόσχημα την αξιολόγηση των 
υπαλλήλων , μεθοδεύει νέες απολύσεις καταστρατηγώντας κάθε έννοια εταιρικής 
διακυβέρνησης αλλά και κοινής λογικής, καθώς η ασφαλιστική αγορά σημειώνει 
ρεκόρ κερδών. Η αξιολόγηση των εργαζομένων , έχει καταντήσει από εργαλείο 
βελτίωσης , εργαλείο εκφοβισμού και διατάραξης της εργασιακής ειρήνης και 
κανονικότητας στη λειτουργία της Εθνικής Ασφαλιστικής. 
  
Η διοίκηση αγνοεί τις εκκλήσεις του επιχειρησιακού σωματείου για διάψευση φημών 
και τερματισμό πρακτικών που μειώνουν το κύρος της εταιρείας αλλά και την 
αξιοπρέπεια των εργαζομένων της και συνεχίζει να διακινεί μέσω της διευθύντριας 
προσωπικού το “σχέδιο απομάκρυνσης’’ του 10% του υφιστάμενου προσωπικού. 
Πρόκειται για πρακτική ψυχολογικής τρομοκρατίας στους εργαζόμενους της εταιρίας 
και δημιουργία κλίματος  εργασιακής ανασφάλειας που έχει καταστροφικές συνέπειες 
στην ψυχοσωματική υγεία των εργαζομένων, την οργανωτική δομή και την 
κουλτούρα του οργανισμού. Δυστυχώς με τον νόμο Χατζηδάκη και συγκεκριμένα με 
το άρθρο 98 του Ν. 4808/2021 τα σωματεία αποδυναμώνονται δραματικά για να 
αντιμετωπίσουν την εργοδοτική αυθαιρεσία, αφού  για κάθε διαφορά εργασίας 
πρέπει να απευθύνονται με γραφειοκρατικές και χρονοβόρες διαδικασίες στον ΟΜΕΔ 
αντί στο ΣΕΠΕ. 
 

Με άλλα λόγια, ένας χρηματοοικονομικός οργανισμός κρίσιμης και κομβικής 
σημασίας για τη λειτουργία της ελληνικής ασφαλιστικής αγοράς , που είναι θυγατρική 
του CVC Capital Fund , έχει περιέλθει σε κατάσταση προβληματικής λειτουργίας, με 
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σοβαρότατα ζητήματα ορθής διοίκησης, ομαλής εξυπηρέτησης ασφαλισμένων και 
καταπάτησης εργασιακών δικαιωμάτων.  
 
Δεδομένου ότι: 
 

- Η Εθνική Ασφαλιστική είναι από τις μεγαλύτερες ασφαλιστικές εταιρείες της 
χώρας, με μεγάλο μερίδιο στην ασφαλιστική αγορά, το οποίο της προσδίδει 
συστημικό χαρακτήρα, που συνεχώς τα κέρδη της αυξάνονται  

- Η εταιρεία η ίδια δηλώνει ότι «Οι εργαζόμενοί μας αποτελούν την κινητήρια 
δύναμη και το πιο σημαντικό συγκριτικό μας πλεονέκτημα» για αυτό και 
επιδίωξή της  είναι «οι εργαζόμενοί να νιώθουν ότι εργάζονται σε ένα 
ασφαλές, φιλικό και αξιοκρατικό περιβάλλον, ότι αμείβονται σωστά και ότι 
αναγνωρίζονται οι προσπάθειες τους», θέση η οποία έρχεται σε ευθεία 
αντίθεση με στόχους μείωσης προσωπικού κατά συγκεκριμένο ποσοστό 

- Η εταιρεία οφείλει να τηρεί τον Κανονισμό και τις κοινοτικές οδηγίες για την 
ασφάλεια και την υγεία των εργαζομένων της 

- Η εθνική οικονομία δεν μπορεί να αναπτυχθεί ούτε με απολύσεις και 
συρρίκνωση του αριθμού των εργαζόμενων στον κλάδο των ασφαλιστικών 
εταιριών ούτε με απολύσεις και αντικατάσταση των παλαιών εργαζόμενων με 
πιο «φθηνό» εργατικό δυναμικό επειδή και στις δύο περιπτώσεις έχουμε 
αύξηση της ανεργίας, που δεν θεωρείται ότι συντελεί στην οικονομική  
ανάκαμψη της χώρας μας   

  
Κατόπιν των παραπάνω, 
  
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
  
1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβούν προκειμένου να διασφαλιστούν οι θέσεις 
εργασίας και τα δικαιώματα των εργαζομένων στην Εθνική Ασφαλιστική; 
  
2. Ποιες πρωτοβουλίες πρόκειται να αναλάβουν προς την διοίκηση της εταιρείας 
προκειμένου να σταματήσουν οι πρακτικές εργασιακού εκφοβισμού; 
 
3. Προτίθεστε να καταργήσετε το άρθρο 98 του Ν. 4808/2021 που αποδεδειγμένα 
αποδυναμώνει τις συνδικαλιστικές οργανώσεις εργαζομένων και των εκπρόσωπων 
των εργαζομένων στο να διεκδικήσουν δίκαιες συμφωνίες με τη διοίκηση σε 
διαφορές εργασίας; 
 
 

Οι υπογράφοντες βουλευτές 
 

Φωτίου Θεανώ 
Αναγνωστοπούλου Αθανασία 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 
Πέρκα Θεοπίστη 

Τζανακόπουλος Δημήτρης 
Τζούφη Μερόπη  

 
 

 




